

vanje vlade za ohranjenje miru. Mir je pa potreben ne le samo med državami, ampak tudi v notranjem; to zahtevajo sedanje narodne, socialne in politične zmešnjave. Končal je svoj govor z vsklikom „Hoch“ na cesarja.

Iz skupnega proračuna, ki se je predložil za leto 1892. delegacijam, posnamemo tole: Skupne potrebščine znašajo 139,142.886 gld. Po odbitku pokritja v znesku 2,673.508 gld. in carinskih preostankov v znesku 40,155.180 gld., znaša čista potrebščina 96,314.198 gld., na tak način 3,802.459 gld. več nego lani. Za Hercegovino in Bosno znaša izredna čista potrebščina 4,135.000 gld. h katerej naj se prišteje naknadni kredit za leto 1891. v znesku 1,904.818 gld. Za vojsko se bode potrebovalo 119,265.266 gld., to je za 4,320.828 gld. več, nego minulo leto. Porabil se bode ta večji znesek za napravo konserv za vojake, za izboljšanje in razširjenje bark v Galiciji, za pomnoženje poročnikov za 225, pa za popolnjenje 14 baterijskih divizij. Donašati mora k tem potrebščinam naša državna polovica 70 %, ogrska pa 30 %, kar pa čisto nič ne ovira, da nista le minister za vnanje reči in pa skupni finančni minister Madjara, marveč zahteva se še, da mora biti Madjar tudi sekcijski načelnik v ministerstvu za vnanje reči — kar se bode tudi zgodilo, kakor je obljubil minister Kállay — odgovorjaje na interpelacijo Beöthyjevo. Ogrska delegacija si je izbrala za predsednika grofa Frana Zichy-ja.

Dne 11. t. m. je vzprejel cesar delegacije.

Na nagovore obeh delegacijskih predsednikov je rekel cesar, da živi zdaj Avstro-Ogrska v prijateljskih razmerah z vsemi državami ter da vlada popolno sporazumljenje z zaveznikom za vzdržanje miru. Sicer pa, da niso še odstranjene nevarnosti političnemu položaju v Evropi. Tudi oboroževanja se še vedno nadaljujejo. Vender je pa upati da se bode vsled splošne potrebe miru konečno dosegel mirovni namen. Vlada je omejila proračun za vojsko in mornarico na najnujnejše potrebe. Tudi Bosna in Hercegovina vedno napreduje. Knez Schönburg, predsednik avstrijske delegacije, je povdarjal v svojem nagovoru, da so delegati pripravljene skrbeti zato, da se ohrani moč države, oni bodo dovolili potrebno, ozirali se bodo pa tudi na to kolikor bodo zamogli narodi žrtvovati. Evropskim narodom je ohranjenje miru jako potrebno, glede na velike iznajdbe, vsled katerih se bode razvijala obrtnija, trgovina in kmetijstvo v vseh državah. Predsednik ogrske delegacije je izrazil zadovoljstvo, da se niso povejšala mednarodna nasprotja od zadnjega zborovanja delegacij. Konstatuje, da je vpliv socialnih težav na splošne odnose držav velik. Izraža tudi veselje nad ponovljeno zvezo z Nemčijo in Italijo. Najbolje jamstvo za mir je pa to, da je naša država vedno popolnoma pripravljena za vojsko. Ogrska delegacija je pripravljena vse potrebno dovoliti za brambeno moč države, ne da bi se rušilo finančno ravnotežje, ki se je v zadnjih letih doseglo.

Ogrska. — Novi ogrski primas Vaszary rekel je v svojem govoru, pri obedu, ki je bil prirejen tisti dan

ko je slovesno prisegel, da bode vedno pokoren papežu, udan kralju in vladi. Iz samostana Martinsberškega ne bode prinesel v svojo novo stolico nič drugega, nego kar je nad samostanskimi vrati s kratko besedo zapisano, namreč: „mir“.

V Budapešti se bode na vseučilišči osnovala stolica za hrvaški jezik, tako se je izrazil naučni minister v eni zadnjih sej ogrskega parlamenta.

Poslanec Gjurković je zahteval od finančne ogrske uprave, da osnuje na Hrvaškem še eno finančno ravnateljstvo. Finančni minister Weckerle je pa odgovoril, da se protivi taki osnovi uže zaradi tega, ker ni na Hrvaškem sposobnih strokovnih močij in pa, ker se hrvaški uradniki stalno ne naseljujejo radi zunaj Zagreba. Da ni tako govorjenje laskovo za Hrvate, nam ni treba še posebej poudarjati. Nam se niti dostojno ne zdi.

Vnanje države.

V Rimu je bil te dni obdržavan mejnarodni mirovni kongres, katerega se je udeležilo mnogo zastopnikov raznih evropskih držav. Da bi bil ta kongres kake posebne važnosti — ne veruje nobeden.

V Bolgariji se boje bolgarskih emigrantov, ki so nastanjeni na Drinopolji. Bolgarska vlada zahteva namreč od Drinopoljske oblasti, da jih strogo nadzoruje ali pa odstrani. Tam se vedno nekaj kuha.

Ruski minister za vnanje reči odpotuje baje te dni v Pariz.

Nemška. — Nemškim listom se poroča iz Peterburga, da je bilo uže vse pripravljeno, da pride ruski car v Berolin. Grof Šuvalov, ruski poslanik v Berolinu, je bil o tem popolnoma prepričan ter tudi ruski minister za vnanje reči pl. Giers prišel je iz Italije v Wiesbaden nalašč za to, da bo v bližini Berolina, ako bi ga potreboval car. A v zadnjem trenutku odločil je car iz lastne inicijative, da ne gre v Berolin, kar je celo ruske kroge jako osupnilo.

Angleška. — Pri banketih, katere prireja lord-major se navadno oglašja Salisbury, angleški ministerski predsednik, da pove svetu o angleških političnih razmerah, kar se njemu poljubi. Tako se je zgodilo tudi te dni. Z irsko politiko je Salisbury zadovoljen, ravno tako z odnošaji v Egiptu. Angleško politično obnebeje jasno, na njem ni nobenega niti najmanjšega oblačka. Torielli je trdil, da je prijateljstvo med Angleško in Italijo — velikega pomene za evropski mir.

V Braziliji so se začeli ponavljati nemeri.

Narodno gospodarstvo.

Trgovska in obrtniška zbornica.

(Dalje.)

c.) sestoje samo iz redovnih znamenj ali razstavnih svetinj (tudi v zvezi z imeni ali tvrdkami) (trg. min. 12./2. 1891. l., št. 48.324 in 18./4. 191. l., št. 15.716);